

一场大雨后湘西北“半饱”，湘中湘南仍“渴”：62个县(市、区)受旱，88万人饮水难 晴热高温卷土重来，湖南旱情加码

相关新闻

3年后将上市民餐桌
这种超级稻
不怕高温不怕渴
省科技重大专项“超级杂交稻分子育种研究”启动

本报9月2日讯 给超级杂交稻增产提质，分子生物学技术来帮忙。今天在长沙启动的省科技重大专项“超级杂交稻分子育种研究”，以耶鲁大学教授、北京大学长江学者讲座教授邓兴旺为首席专家的科研团队将展开3年攻关，研创一批具有自主知识产权的超级稻有利基因、超级稻转基因等新种质和杂种优势利用新技术，为抢占超级杂交稻分子育种的制高点提供技术保证。

副省长韩永文和项目总顾问袁隆平院士、北京大学原校长许智宏院士等出席启动式，为研究人员鼓劲。

与高投入、低产出、很大程度上依赖经验和运气的传统育种相比，作物分子设计是近几年在国际上提出和开展的一项研究，是以控制所有重要农艺性状基因的变化为目标的育种概念，由此可以尽快获得由最有利基因组合形成的优异品种，是进行作物新品种培育与创新的最佳途径和方法。

此次启动的该重大专项分为四个课题，将定位和克隆耐高温和耐旱等超级杂交稻重要有利基因，创制超级杂交稻转基因新种质，开展超级杂交稻分子标记辅助育种研究，进行智能不育分子设计技术的研究并创制智能不育系。

邓兴旺教授表示，育种中兼具稳定性和方便性的智能不育系已在望城县雷锋镇的农田里成功进行了小面积实验，力争3年内实现产业化。

■记者 胡宇芬
通讯员 王建国 任彬彬

8月29日，湖南湘西凤凰县千工坪乡岩六屯村村民望着一处干涸的水洼地。记者日前从湖南省防汛抗旱指挥部了解到，近期湖南省旱情持续蔓延，全省八成以上面积受到不同程度的旱灾，造成百万人临时性饮水困难

新华社 图

旱情仍未离境

8月底，我省自西北向东南发生了一次降雨过程。全省累计平均降雨18毫米。湘、资、沅、澧、湖区平均降雨分别为7、14、38、44、12毫米。张家界、湘西州、怀化地区降雨量分别为42、70、26毫米。湘中、湘北10毫米左右，湘南不足10毫米。这次降雨对我省的旱情有一定的

缓解作用，特别是湘西北较为明显。湘西州、张家界、怀化等地的土壤墒情有较大的改善，经济作物、双季晚稻旱情得到较大程度缓解，人畜饮水困难的局面有所好转。但湘中大部、湘南地区未形成有效降雨，除蒸发量有所减小外，旱情并未得到缓解。

据统计，全省10个市州62个县(市、区)464万亩农作物受旱，其中轻旱241万亩，重旱155万亩，绝收68万亩。按作物分中稻和双季晚稻受旱面积283万亩，玉米、棉花、蔬菜等旱作物181万亩。目前旱情造成全省88万人、17万条大牲畜出现临时性饮水困难，城市供水未受影响。

湘西北局地将达37℃以上

从今天开始，湖南大部分地区的气温逐步回升，4日后还将出现35℃以上晴热高温天气，湘西北局地将会达到37℃以上的高温。

江河来水和水库蓄水将进一步减少，土壤失墒加剧，旱情将进一步

发展。针对当前旱情，省防指要求，各级各部门积极组织和帮助旱区开展救灾工作，水利部门组织开展拦河筑坝，开渠清淤等开源节流措施；气象、水文部门加大了对天气、水情、

墒情的监测，并适时开展人工增雨作业；消防单位为缺水地区的群众应急送水；农业部门派出水稻等方面专家，深入重旱区指导农民搞好抗旱保苗。

■记者 胡信锋 实习生 彭壮

省防办9月2日发布最新旱情通报显示，日前全省仍有10个市州62个县(市、区)464万亩农作物受旱，全省88万人、17万条大牲畜出现临时性饮水困难，随即而来的高温天气将使我省旱情进一步发展。

男人开车，她们行窃 “女子偷窃队”专偷路边小超市

本报9月2日讯 7名农村女子再加1名男子，驾车流动作案，专偷超市和店铺里的商品。近日，她们再次作案，被湘潭县警方逮住其中6名女子，破获多起盗窃商品案。

8月30日下午3时40分许，湘潭县谭家山派出所接到群众报警称：谭家山镇“三友”超市被人偷走香烟等商品，嫌疑人正驾车往107国道白石方向逃窜。接警后，民警迅速出警追击，将嫌疑车成功拦截。

民警从车内查获香烟、牙膏、药品、化妆品、洗发水、沐浴露、奶粉等涉案赃物。经查，该盗窃团伙共有成员8人，均为耒阳市人，其中7人为女性。该团伙作案时分工明确，一男子负责开车，其他女性分为两组，一组设法转移店主视线，一组则趁机盗窃店内物品。作案后，嫌疑人即将赃物转移至车内。经审讯，6人交待，她们先后驾车在湘潭县易俗河镇、107国道沿线小超市、商铺内，多次盗窃店内商品，涉案价值1万余元。

■通讯员 彭孟强 王艳 记者 刘晓波

警事直击

湘黔警方联手破获摩托车盗窃案

本报9月2日讯 日前，湖南省靖州苗族侗族自治县公安局依法将犯罪嫌疑入付道友以及12辆摩托车移交给贵州省锦屏县警方。至此一个系列盗窃摩托车团伙被湘黔警方联手彻底打掉。

靖州公安局近日发现大堡子镇在1个月内接连发生数起摩托车被盗案件。8月15日，阳家村二组村民反映，该组村民刘昌武在当地出售了二手摩托车十余辆。专案民警在刘昌武家中查获两辆

正准备出售的摩托车。经查，刘昌武自今年7月份以来，从一名贵州籍男子处购买赃车12辆，每辆分别以1000至2000元不等的价位转手销赃给本地的亲朋好友10辆，非法获利20000余元。

在办理刘昌武的销赃案件的同时，另一组民警与贵州锦屏县警方联手调查，很快锁定了作案嫌疑人系贵州省网上逃犯付道友，并在靖州城区将其抓获。

■见习记者 贡爱清 通讯员 龙永善 李杰

化学液涂车牌躲监控 高速交警抓现行

本报9月2日讯 为逃避高速公路上的“电子警察”抓拍，司机竟使用特殊化学液体对其小车的号牌进行了一番“精心修饰”，自以为这样可以躲避超速处罚，却没想到被正在执勤的高速交警当场查获。

今天上午，长常高速交警大队岳麓中队巡逻民警发现一辆湘J牌号的小客

车，车前牌完好如新，车后牌却被故意污损。经检查发现其后牌照的数字用化学液体涂抹，模糊不清。经民警询问，两名驾驶人承认，为了躲避电子监控系统抓拍，才用化学液体涂满车牌。

民警当场扣留了驾驶人的驾驶证及被污损的号牌，并依法给予处理，责令其重新补办号牌。 ■记者 刘璋景 通讯员 余飞

人流手术怎能“山寨”？

武警医院专家提醒：慎重选择医疗机构终止妊娠

如今可谓是“山寨”横行霸道的时代，山寨春晚、山寨手机、山寨鸟巢，国人的草根创意多少带点娱乐味道，但如果人流手术也“山寨”的话，那就令人悚然了。一些不正规的医院做人流手术安全没有保障，新闻报道中我们看到：打工妹因为“不当人流”致60厘米肠子坏死，美少女在个人小诊所进行无痛人流时发生麻醉意外，术后大出血……看着这些人为造成的悲剧，你还想尝试做“山寨”人流吗？湖南省红飘带女性健康教育基地——武警医院妇产科专家提醒：人流手术千万别跟着潮流走“山寨”版，“山寨”版人流手术危害多多。

七成不孕女性，与“山寨”手术有关

武警医院妇产科专家发出警告：4.5%~7.8%的育龄妇女患不孕症，其中70%以上的患者是由不当人流手术导致。在各大医院不孕科门诊调查发现，约有1/3的不孕妇女，曾在婚前或婚后都曾有不当人流的经历。专家们呼吁广大女性朋友：挥霍自己身体的后果只会自食恶果。虽然人工流产是一种小手术，但频繁无度、操作不当会导致一系列并发症或后遗症，如子宫穿孔、大出血、不孕症等。

“山寨”人流，引发妇科炎症

很多女性在意外怀孕后把便宜和快速放在第一位，忽略不当人流对身体造成的危害以致遗憾终身。根据武警医院妇产科刚刚结束的女性健康公益普查结果显示，70%以上的各类妇科疾病患者都是由不当人流造成的。为此，武警医院妇产科专家指出，在选择人流手术时千万要慎重，不正当的人流手术危害很大，可能发生产宫穿孔，甚至引起大出血、肠管破裂等严重并发症，术后易发生感染，引起月经失调、子宫腔粘连、输卵管堵塞及子宫内膜炎、子宫内膜异位症等疾病，甚至可能导致终身不孕。

选择正确人流手术方式

湖南省红飘带女性健康教育基地——武警医院妇产科专家提醒年轻女性，意外怀孕后，应及时到正规医院进行B超检查，确定孕囊位置，排除宫外孕的可能。然后，根据专家的建议进行手术。

位于长沙市河西洪湾镇的武警医院妇产科率先在湖南引进的超导可视无痛人流术，是终止早孕的首选。据该院妇产科专家介绍，传统人流很容易引起漏吸、穿孔、各类炎症，子宫肌层遭到损伤，子宫穿孔、大出血现象时有发生

生，同时还常常使很多女性出现恐惧、紧张、晕厥等“人流综合症”，让很多女性望而却步。而超导可视无痛人流术，能够让早孕者在安全、没有痛苦的情况下终止妊娠，在可视技术引导下监测下，安全彻底地完成手术。该技术有以下几个优点：1.病人在睡眠状态下手术，消除了紧张恐惧情绪，减轻病人心理生理的压力与痛苦；2.在可视状态下手术更加安全，避免不当操作；3.避免了传统人流的疼痛刺激，醒后没有不适感；4.解决了传统人流及药流的后遗症，并发症，同时使早孕者的子宫内膜损伤降低到最小程度。如果您有任何疑问，可拨打24小时红飘带女性健康专线(0731)8888 3318 或加QQ:139285588 进行咨询，医生会给您一个满意的答复！

□相关链接

人流手术后的保养

武警医院妇产科专家提醒女性朋友流产后如何保养：第一、劳逸结合。流产后切忌急于上班、急于做家务，免得劳累伤身。

第二、适当保暖。流产后不要急于随时尚过早地减衣服，不要贪食冷饮。

第三、注意饮食。流产后，应多吃富含营养而易于消化的食物。 ■记者 卫丰